

Если ребенок уже имеет пагубное пристрастие, то обязательно нужно обратиться за помощью в специализированное учреждение, реабилитационные центры и незамедлительно начать лечение. Не нужно ругать ребенка, родитель должен постараться понять его и разобраться в проблеме, из-за которой подросток пошел по неправильному пути. Родитель должен понимать, как важна его помощь подростку. Необходимо поддерживать ребенка и пройти путь отказа от зависимости вместе с ним.

Медина Меннажиева, 11А класс

Ценностные ориентации современной молодёжи

Одной из важных составляющих личности человека являются ценностные ориентации. Ценности людей зависят от времени, в котором они живут, от поколения, к которому принадлежат. Мир вокруг меняется: появляются новые явления и объекты, а некоторые и вовсе уходят из нашей жизни, оставшись пережитком прошлого.

Молодые люди всё больше стремятся слушать только себя, жить так, как хотят они, а не подчиняться навязанному обществом мнению. А почему же так важно учитывать жизненные ценности и позиции современной молодёжи? Ответ достаточно прост: всё потому, что за молодёжью стоит будущее нашей страны и мира в целом. Только молодым людям предстоит дальше развивать мир.

Многие молодые люди ставят на первое место по важности возможность саморазвития и самореализации, самостоятельного выбора собственного жизненного пути и свободу воли. Это явление легко можно объяснить. В современном мире появляется всё больше возможностей для проявления себя. Появилось множество новых профессий, освоение которых возможно в высших учебных заведениях. Яркий пример таких профессий – IT-профессии (программист-разработчик, веб-дизайнер, архитектор виртуальности, цифровой лингвист).

Но проявить себя можно не только с помощью получения высшего образования. Как оказалось, получение высшего образования и не имеет такой большой ценности для молодёжи. В современном мире множество возможностей, позволяющих детям, подросткам и молодёжи раскрыть собственный потенциал. Например, сейчас есть возможность освоить необходимые навыки с помощью онлайн-школ, онлайн-курсов и различных вебинаров. Также для молодёжи до 18 лет и старше проводятся различные форумы, профориентационные проекты, образовательные смены, олимпиады и конкурсы по решению кейсов. Всё это позволяет лучше определиться с родом занятий, повысить уже имеющиеся навыки, набраться полезного опыта и пополнить портфолио, которое также немаловажно в жизни каждого современного человека, открывает молодым людям широкий спектр возможностей, именно поэтому молодёжь стремится к саморазвитию и выбору собственного жизненного пути, а государство способствует этому всеми возможными способами.

Одна из ценностей современной молодёжи – огромное желание общаться с друзьями и единомышленниками. Сейчас многие молодые люди доверяют больше своим друзьям, нежели родственникам и родителям. Благодаря общению с единомышленниками, они обмениваются опытом и навыками, развиваясь в определённом направлении. И неважно, будет это общение в литературном кружке или встреча с профессором, доктором наук – всё будет иметь полезный опыт и принесёт незабываемые эмоции.

Хочу отметить некоторые ценности, которые сейчас отходят на второй план, хотя для молодёжи прошлых поколений они имели немалую ценность. Например, у современных детей и подростков нет личных примеров для подражания, героев, «идеалов». Это связано напрямую с желанием молодых людей самостоятельного выбора жизненного пути. Современная молодёжь не хочет жить чью-то жизнь, она строит свою собственную жизнь с нуля, опираясь лишь на свои знания, навыки и интересы.

София Масленникова, 11А класс



Рисунок Екатерины Смеховой, 7А

Быстро лето пролетело,
Наступил учебный год,
Но и осень нам немало
Дней хороших принесёт.

Здравствуй, осень золотая!
Школа, солнцем залитая!
Наш просторный, светлый класс,
Ты опять встречаешь нас.

В. Лебедев-Кумач

Ученик 7А класса
Дильманбетов Аслан
занял
2 место
в Муниципальном этапе
Всероссийского
конкурса сочинений!

Поздравляем!



ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

8 сентября 2023 года
в нашей стране отмечали
столетие
со дня рождения
народного поэта Дагестана
Расула Гамзатовича Гамзатова



СОВРЕМЕННОКИ О Р.Г. ГАМЗАТОВЕ

АЛЕКСАНДР ТВАРДОВСКИЙ:

«Поэзия Расула Гамзатова лирична в самой своей природе, ему чужды те черты, которые, к сожалению, присущи некоторым нашим современным поэтам. В его поэзии нет оттенка самовосхваления. Чудесным качеством является юмор, обращённый как бы к себе. Это сразу подкупает читателя. Это редкое качество, отличающее настоящий талант...»

СЕРГЕЙ МИХАЛКОВ:

"Мы знаем Расула Гамзатова поэта (он — поэт и в стихах своих, и в прозе, и в публицистике). Мы знаем Расула Гамзатова гражданина. И эти два понятия неразделимы. Пламенная любовь, по Гамзатову, — это не только чувство к конкретному человеку, но и преданность земле, на которой он живёт, преданность благородным традициям, памяти о прошлом, мечтам, зовущим в завтрашний день. Быть Человеком — значит, уметь любить..."

ЧИНГИЗ АЙТМАТОВ:

"Гамзатов прочно врос корнями в горы и землю Дагестана. В этом его сила, его непохожесть, яркая национальная неповторимость. В этом, именно в этой коренной связи с культурой и жизнью своего народа заключаются истоки гамзатовского поэтического феномена — изначальный образ гамзатовского художественного мышления, который оплодотворяет и отличает его стих, его слог, его мысль..."

КОНКУРСНОЕ СОЧИНЕНИЕ ДИЛЬМАНБЕТОВА АСЛАНА

НОМИНАЦИЯ:

«Голос совести и вера в будущее не позволяет подлинному писателю прожить на земле, как пустоцвет, и не передать людям с полной щедростью всего огромного разнообразия мыслей и чувств, наполняющих его самого» (К.Г. Паустовский)

Поэтический голос Дагестана

«Не потому ли так часто и печально мы замолкаем, глядя в небеса?...» Нет, наверное, в нашей необъятной стране ни одного человека, который бы не слышал песню «Журавли» на стихи Расула Гамзатова. Она звучит с экранов телевизоров, её разучивают в школе к 9 Мая. Проникновенные строчки заучиваются сами собой, и хочется подпевать, когда звучит эта любимая россиянами песня. Люблю эту песню и я. Для меня эта песня особенная, ведь её стихи написал мой земляк — Расул Гамзатович Гамзатов, 100-летие со дня рождения которого страна отмечала совсем недавно — 8 сентября. Поэт снискал любовь не только у своего народа, его прекрасные, полные мудрости и душевного тепла стихи знают и любят далеко за пределами Дагестана. Не одно поколение учится у него беззаветной любви к Родине, к матери, уважению к предкам.

Сейчас каждый может познакомиться с биографией Расула Гамзатова в Интернете и узнать, что родился знаменитый поэт в Дагестане, что своё первое стихотворение он написал в 9 лет, что, выучившись на педагога, поступил в Литературный институт имени М. Горького и многие другие факты. Очень ценен опыт поэта (и жизненный, и творческий). Меня привлекли слова Расула Гамзатовича о том, что в институте его научили любить и ценить состояние недовольства своим творчеством. До конца

оставаться безнаказанными, несмотря на то, что они выражают аналогичные идеи.

Культура отмены — уникальный феномен современности, и у него, как у палки, два конца. Ошибаться — нормально, каждый имеет право на ошибку. Но в наши дни одна ошибка может оказаться «фатальной». С одной стороны, это мощная сила, способная призвать виновных к ответу (если не потухнет на этапе комментариев). С другой стороны, в соцсетях «правды нет» и на волне оголтелого хайпа остракизму, то есть отмене, ошибочно могут подвергнуться невинные люди и бренды. Сколько бы мы ни старались и ни пытались менять других, общество любило, любит и будет любить участвовать в «кампании отмены».

Алия Свистунова, 11А класс

Всегда думайте о последствиях!

О вредных привычках уже много написано и сказано. Многие люди хотят избавиться от вредных привычек по своей воле или под давлением близких и приобрести привычки хорошие.

Что же такое привычка? В толковом словаре можно прочитать следующее: «Привычка — автоматически воспроизводимое действие, сложившийся способ поведения». И без справочной литературы все люди знают, что привычки могут быть хорошими и плохими, даже вредными. В любом учебнике психологии можно найти подробное описание пагубных последствий вредных привычек. Вредные привычки — это сложившееся поведения саморазрушения. Если человек имеет какую-либо вредную привычку и не может отказаться от неё, то это показатель того, что человек зависимый, слабохарактерный и безвольный. Вредные привычки зачастую появляются в непростой промежуток времени, с помощью этих привычек человек пытается расслабиться и забыть о проблемах, но он совсем не думает о последствиях этих привычек.

Самый сложный период в жизни человека подростковый. Именно в этот момент у детей появляются вредные привычки, потому что в организме происходят изменения, дети знакомятся с новым для них миром — взрослым. У них меняется окружение и интересы. Чаще всего подростки перенимают пагубные привычки от окружающих, примерами могут быть родители или другие взрослые люди. Самые частые перенимаемые привычки в подростковом возрасте — курение, употребление алкоголя, приём наркотических средств.

Решить проблему вредных привычек у подростков очень сложно, так как дети стремятся стать взрослыми и считают, что курение, употребление алкоголя помогут им быстрее вырасти, привлечь внимание сверстников и казаться для них более продвинутыми и «крутыми». Взрослые не могут запретить что-то детям, так как уже давно известно, что любые запреты привлекают подростков и являются вызовом к действию. Вредных привычек у подростков немало. Это и игровая зависимость, и употребление нецензурных слов, и Интернет-зависимость, и переизбыток... Этот список можно продолжать долго.

Как же бороться с этой проблемой, губящей молодежь? Самое главное, взрослые должны общаться с детьми, проводить беседы о вреде разных зависимостей. Не стоит запрещать и навязывать, лучше рассказать и проинформировать о последствиях курения, наркомании и других вредных привычек. К примеру, последствиями курения могут быть слепота, глухота, бесплодие, различные виды рака, ранняя смерть и ещё огромное количество проблем. А при частом распитии алкоголя появляется риск развития цирроза печени, возникновения некоторых видов рака и сердечно-сосудистых заболеваний, а также агрессивность, потеря самоконтроля и смерть. Почти все зависимости приводят к очень ранней и глупой смерти, взрослым необходимо проводить профилактику, рассказывать про эти последствия детям и предостерегать их.

И человека можно «отменить»...

Современная молодёжь очень ценит свободу и независимость. Она стремится к тому, чтобы иметь возможность самостоятельно выбирать свой путь, не желая подчиняться стереотипам и ограничениям общества. Молодёжь хочет жить своей жизнью, не обращая внимания на мнение других людей. Молодое поколение XXI века отличается от предыдущих поколений своим менталитетом, мышлением и ценностями.

В настоящее время среди молодежи популярна так называемая «культура отмены». Это тенденция к отмене и отвержению определенных идей, людей и культурных традиций, которые считаются несовместимыми с современными ценностями и нормами поведения. Например, многие из тех, кто был «отменён», получили негативную реакцию общественности после обвинений в насильственных, сексистских, расистских действиях или комментариях. Основным действием «отмены» является прекращение поддержки конкретных публичных фигур, имеющих влияние на огромную аудиторию. У тех, кого отменяют, возникают большие проблемы. С этими людьми перестают работать, разрывают все контракты. А тот, кто продолжает поддерживать или сотрудничать с «отменёнными», испытывает сильное негативное давление общества.

Культура отмены стала возможной благодаря Интернету, социальным сетям, которые позволяют людям быстро распространять информацию и мнения. Также это связано с недавно возникшими социальными движениями, такими как #MeToo, Black Lives Matter и другими, которые выдвинули новые требования и стандарты в обществе.

Одной из первых жертв культуры отмены является Джон Леннон – участник

группы The Beatles, который в интервью 1966 года произнёс следующее: «Мы более популярны, чем Иисус», а также заявил, что христианство пропадёт прежде, чем рок-н-ролл. Об этом скандале и его последствиях для группы можно найти полную информацию в Интернете. Музыка The Beatles перестали крутить на многих радиостанциях, обиженные верующие жгли пластинки с песнями группы. Самим музыкантам начали поступать многочисленные угрозы от фанатиков из ку-клукс-клана. Сначала Леннон не хотел извиняться, однако, когда он увидел, что навредил не только себе, но и своим друзьям, был вынужден извиниться за свои высказывания: «Мне жаль, что я об этом заикнулся. Я не против Бога, не против Христа и не против религии. Я не подразумевал, что мы лучше». Этот случай даёт ясно понять, что даже спустя несколько десятилетий правила шоу-бизнеса и культуры отмены не меняются. Публика буквально говорит: «Пока вы находитесь на «правильной» стороне и имеете «правильное» мнение, мы будем вас любить, но если вы начнёте отстаивать свои границы и высказывать то, что думаете на самом деле, пощады можете не ждать».

Культура отмены - неоднозначное общественное явление, которое имеет ряд негативных последствий. Во-первых, она приводит к уничтожению культурных традиций, скрытию или искажению исторических фактов. Многие считают, что эта тенденция приводит к потере национальной идентичности и культурного наследия. Во-вторых, культура отмены может привести к цензуре свободы слова и выражения своих мыслей. Люди могут бояться высказывать свои мнения, опасаясь быть отмеченными как расисты, сексисты или представители других неугодных групп. В-третьих, культура отмены может привести к появлению двойных стандартов и несправедливости. Например, одни люди могут быть «отменены» за свои высказывания, тогда как другие могут

своих дней Гамзатов не был доволен собой. И это прославленный поэт! Начинаящим поэтам можно взять на вооружение слова Р. Гамзатова. Для меня Р.Г. Гамзатов – образец мудрости, пример неуклонного стремления к самосовершенствованию.

«Мне кажется порою, что солдаты, с кровавых не пришедшие полей, не в землю нашу полегли когда-то, а превратились в белых журавлей...» Эти строки стали гимном погибшим солдатам. Во время Великой Отечественной войны на фронте погибли два брата поэта. Я узнал, что стихотворение «Журавли» Расул Гамзатович написал в Японии, где он увидел памятник Садако Сасаки - девочке, умершей от последствий атомного взрыва. Она верила в то, что справится с лейкемией, если сделает тысячу бумажных журавликов. Но не успела... Когда Гамзатов находился в Японии, так далеко от родного Дагестана, он получил горестную весть о смерти своей матери.

Любовь к матери поэт пронёс через всю свою жизнь. Это отдельная тема в его поэзии.

*По-русски «мама», по-грузински «нана»,
А по-аварски — ласково «баба».
Из тысяч слов земли и океана
У этого — особая судьба.*

Действительно, для каждого слова «мама» - самое близкое и родное. И Гамзатов с особой нежностью пишет о матери. Читая его стихи, чувствуешь его заботу о ней, постоянную тревогу. И сразу же вспоминаешь о своей маме...

*Как бы ни манил вас бег событий,
Как ни влек бы в свой водоворот,
Пуце глаза маму берегите
От обид, от тягот и забот.*

Эти строчки захватывают душу. В них звучит и сыновняя любовь, и тревога, и печаль. Печаль, так как написал их поэт уже после смерти матери.

Так же трепетно поэт относился к своей супруге. Оказывается, свою будущую жену он часто нянчил в детстве, так как она была младше его на 8 лет. Вместе они прожили 50 лет! У них было три дочери, и внучки, и правнуки. Счастливая, дружная семья! Расул Гамзатович Гамзатов – не только выдающийся поэт, но и прекрасной души ЧЕЛОВЕК.

Когда читаешь стихи Расула Гамзатова, создаётся ощущение, что говоришь не с одним человеком, а с целым народом. Поэзия Гамзатова - это и река, и море, и горы, и люди, а ещё тысячи понятий, вещей, составляющей светлое имя ДАГЕСТАН.

*Тебе, Дагестан мой, в любви настоящей
Клялись молчаливые дети твои
Стучащей киркой и косою звенящей.
Веками учил ты и всех, и меня
Трудиться и жить не шумливо, но смело,
Учил ты, что слово дороже коня...*

Р.Г. Гамзатов - аварский поэт, но это поэт и всей России. Чувства, которые он выразил в своих стихах, близки каждому россиянину. И не только россиянину, но и жителям ближнего и дальнего Зарубежья. Я очень горд, что являюсь земляком Расула Гамзатовича. Он - наша гордость!

В этом году Расулу Гамзатову исполнилось 100 лет. Его давно нет с нами. Но народная память хранит его афоризмы, наставления. Сердечная, мудрая, человечная поэзия не может не волновать не только старшее поколение, но и молодое поколение XXI века.

Я уверен, что поэзии Расула Гамзатова будет жить вечно!

Аслан Дильманбетов, 7А класс



Пластик вместо природы?

Из всех экологических проблем, которые угрожают сегодня человечеству, проблема мусора и отходов самая актуальная, потому что мы сталкиваемся с ней каждый день. Не заметить её просто невозможно.

Конечно, жизнь человека немыслима без отходов. Бытовой мусор был, есть и будет. Но, мне кажется, что чем развитее общество в технологическом плане, тем больше появляется трудно разлагающихся предметов. Возьмём, к примеру, пластик. Это просто бич нашего времени!

Недавно, проходя по двору, заметил белку, которая забралась в пластиковый пакет и что-то там искала. Это было так странно и противостоительно: белка в пластиковом пакете во дворе дома, где рядом гуляют дети, где шумно и многолюдно. Белка, конечно, легко выбралась из пакета и стремглав забралась на дерево, вот только неизвестно, чем она там полакомилась. Надеюсь, это было что-то невредное для животного. Люди часто бросают на пляжах различные пластиковые контейнеры с остатками еды, которая быстро портится на солнце, и трубочки для коктейлей, которые особенно опасны для морских птиц и черепах. Унесёт ветром такие трубочки в воду, а чайка примет её за рыбку, проглотит и погибнет. Так гибнут киты и другие крупные морские животные, заглатывая вместе с водой пластиковые пакеты.



Фото Сергея Кочаненкова (7А)

Если заглянуть в мусорное ведро в любой квартире, то мы обнаружим там пластиковые бутылки из-под молока, напитков, пластиковые контейнеры, одноразовую пластиковую посуду. Но ведь молоко можно покупать не в пластиковой бутылке, а в бумажной упаковке, от пластиковой одноразовой посуды вообще отказаться.

Пластиковые пакеты заменить на сумки-шопперы из ткани, лёгкие и удобные. Конечно, проблема пластикового мусора не решится таким образом, но его станет меньше, если каждый начнет с себя.

Необходима переработка пластика и другого мусора. И начать нужно с сортировки отходов. Этот опыт других стран почему-то не приживается у нас. А ведь ничего сложного в этом нет. Пластик кладем в один контейнер, стекло - в другой, бумагу - в третий, органические отходы - в четвёртый. Всё, что можно переработать, отправляется на завод и потом используется повторно.

В Сургуте уже есть возможность сдать отсортированный мусор в специальных пунктах приёма для его дальнейшей переработки. Например, экоточка «Раздельной мусор», которая находится на территории «Спортзавода». К сожалению, таких пунктов в нашем городе, ещё совсем мало. Да и привычка сортировать и утилизировать мусор ещё не укоренилась в сознании наших людей.

Так, например, довольно часто в нашем городе встречаются специальные контейнеры для утилизации использованных ламп накаливания и батареек. Как жаль, что зачастую, если заглянуть в такой контейнер, можно увидеть только банки, пачки от сухариков, другой мусор и ни одной лампочки или батарейки, потому что людям было лень идти до ближайшей урны, хотя она стоит в паре метров.

Проблему внедрения сортировки и переработки мусора нужно решать на государственном уровне. Сейчас в России отходы пластика почти не перерабатывают, в большинстве случаев все отходы из мусорных контейнеров без всякой сортировки увозят на городскую свалку.

Что касается заводов по сжиганию мусора, то тут стоит задуматься. Опыт других стран показывает, что при сжигании мусора (того же пластика) образуется большое количество вредных веществ, которые выбрасываются в атмосферу и загрязняют её.

Недавно узнал, что, оказывается, есть страны, где запретили производство и использование пластиковых пакетов. Как ни странно, это ряд африканских государств: Руанда, Камерун, Эфиопия, Кения и другие. Кения ввела самое суровое наказание за использование пластиковых пакетов. Нарушителям грозит штраф до 40 тысяч

долларов или до 4 лет тюремного заключения. Запрет касается и иностранных туристов, которые упаковывают вещи в пластиковые пакеты, прежде чем положить их в чемодан. В некоторых европейских странах вводят большие налоги на производство пластика. И это правильно!

Люди во всём мире озабочены проблемой утилизации мусора. К сожалению, ещё не найдено идеального метода борьбы с загрязнением природы и утилизацией отходов.

Так как всё-таки нам поступить с пластиком: ЗАПРЕТИТЬ, НЕЛЬЗЯ ИСПОЛЬЗОВАТЬ или ЗАПРЕТИТЬ НЕЛЬЗЯ, ИСПОЛЬЗОВАТЬ?

Думаю, запретить вообще производство пластика нельзя, ведь он прочно вошёл в наш быт, широко используется в строительстве, в авиастроении, в автомобилестроении. А вот запретить использовать его в качестве упаковочных материалов вполне реально. Люди используют его там, где без него легко можно обойтись. Пластик представляет особую угрозу для окружающей среды, для животных, ведь он может разлагаться столетиями.

Стоит об этом задуматься сейчас, пока ещё не поздно. Задуматься и начать с малого, прежде всего, с себя и своего разумного и бережного отношения к природе, с использования предметов и упаковки из пластика в повседневной жизни.

Защита природы касается всех жителей Земли, ведь это НАШ ДОМ. Неужели кому-то приятно будет жить на пластиковой помойке?

Сергей Кочаненков, 7А класс

Не привыкайте к насилию!

Наверное, нет ни одного человека на планете, который бы хоть раз не испытал на себе физическое воздействие со стороны другого человека, будь то шлепок матери за непослушание, щипок (или даже укус) одноклассника в детском садике, удар кулаком, подножка одноклассника... Очень много людей страдает от физических действий одного человека по отношению к себе. И это всегда обидно и больно (не только физически, но и душевно). И не имеет значения, был ли это сильный удар кулаком или легкий толчок. Зачастую не только дети, но и взрослые воспринимают подобные действия простой лёгкой забавой, иногда с целью привлечения внимания. Но каждый ли «шутник» хотел бы оказаться на месте объекта такой «шутки»?..



Порой кажется, что склонность людей к насилию неистребима. Насильственный метод воспитания передается из поколения в поколение. В качестве воспитательной меры родители могут поставить своего ребёнка в угол, дать подзатыльник или даже взяться за ремень. Со временем малыш неосознанно перенимает поведение близких и в будущем так же будет воспитывать своих детей – с помощью подзатыльников и ремня.

В наше время насилие распространено среди подростков, молодёжи. Издеваться над беспомощными и выкладывать это в интернет стало модно и поощряется многочисленными лайками и одобрительными комментариями. Но всё-таки большая часть подростков понимает, что это неправильно, и помогает избавляться от «сетевого мусора», отправляя жалобы на неподобающий контент. Я в их числе, поэтому призываю вас не заниматься подобным и не создавать низкочастотные материалы ради узнаваемости в соцсетях! Людей можно привлечь другими способами: например, покупать еду нуждающимся, помогать бабушкам донести тяжёлые пакеты до дома. Столько всего можно сделать! После добрых видеороликов всегда остается хорошее настроение. Лучше делать добро, чем делать больно другим!

Я рада, что общество развивается не только в сфере технологий, но и в психологической помощи. Сейчас у многих людей есть возможность обратиться к специалистам, это не является чем-то непонятным и страшным. Когда с психологом ты «проработашь» свои проблемы и негативные эмоции, которые ты копил в себе годами, тебе станет гораздо легче. Ты почувствуешь облегчение, и у тебя не возникнет нужды вымещать агрессию на себя самого или же других.

Анастасия Чечёткина, 8Б класс